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ATA DA PRIMEIRA (1") SESSÃO ORDINÁRIA DA 2' SESSÃO LEGISLATIVA DA 18° 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 24 DE 
FEVEREIRO DE 2026 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às dez (10) 
horas, terça-feira, no Plenário da Câmara Municipal de Simões, realizou-se a primeira (1') Sessão 
Ordinária do 1° Semestre da Legislatura 2025/2028, sob a presidência da Vereadora Maria das 
Graças Xavier (Gracinha), nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara 
Edifício Almir Pereira Feitosa, localizado na rua Manoel Elpidio de Carvalho, 84, Plenário Vereador 
Pedro Raimundo Félix Filho, transmitido pela rádio veredas FM, TV Câmara, Facebook, Instagram, 
registrado também no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela 
Vereadora MARIA DAS GRAÇAS XAVIER CARVALHO/ PSD -PRESIDENTE, 1° 
SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. 
Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada e registrou-se a presença dos vereadores: 
TARCÍSIO ALVES CARVALHO/MDB, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, ENÉAS 
LIMA DIAS/ MDB, MÁRCIA MELLÂNIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, LUCIANO 
CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD e ELISMAR CORDEIRO NUNES / PSD. Registrou-
se a ausência da Vereadora CLEDILMA ALENCAR TERTULIANO/PSD, que se encontra em 
Teresina acompanhando seu esposo em procedimento cirúrgico (a mesma apresentou atestado). 
Abertura dos Trabalhos: A Presidente cumprimentou os presentes, os telespectadores da TV 
Câmara e declarou oficialmente reabertos os trabalhos legislativos para o ano de 2026. Destacou 
que este é um momento de renovação de compromissos, fortalecimento do diálogo e reafirmação da 
responsabilidade do Legislativo com o desenvolvimento do município e a melhoria da qualidade de 
vida da população. Convidou o Excelentíssimo Prefeito Municipal, Magno Dantas, para compor a 
Mesa. Registrou-se também a presença do Vice-Prefeito Josse. Na oportunidade, registrou voto de 
solidariedade à colaboradora Edileusa, pelo falecimento de seu esposo, ressaltando sua importância 
e dedicação no desempenho de suas funções nesta Casa Legislativa, colocando o Poder Legislativo 
à sua disposição, deixando o abraço em nome da Casa. A Presidente solicitou a dispensa da leitura 
da ata anterior, informando que a mesma se encontra disponível no setor administrativo e nos 
dispositivos eletrônicos dos parlamentares. Achando- se em Número Regimental, "Em Nome de 
Deus" a senhora presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira parte - 
EXPEDIENTE DO DIA: Leitura dos seguintes expedientes, passou a palavra ao 1° Secretário, 
Vereador Franldin Carvalho, para leitura dos expedientes: Oficio n° 323/2025, oriundo do Gabinete 
do Prefeito, encaminhando balancetes de receitas e despesas da Prefeitura Municipal, FUNDEB, 
FMS, FMAS, Hospital Municipal, Unidade Mista de Saúde e FME, referentes ao mês de outubro de 
2025, recebidos por esta casa, dia 19/12/2025; Ofício n° 023/2026, encaminhando balancetes das 
receitas e despesas da Prefeitura Municipal, FUNDEB, FMS, FMAS, Hospital Municipal, Unidade 
Mista de Saúde e FME, referentes ao mês de novembro de 2025, recebidos por esta casa, dia 
29/01/2026; oficio n°326/2025, 26/12/2025, da Prefeitura Municipal de Simões, encaminhando em 
anexo o Decreto Municipal n°072 de 26/12/2025, que vetou parcialmente o Projeto de Lei Municipal 
n°15/2025, que dispões sobre: "Estima Receita e fixa a despesa do Município de Simões para o 
Exercício de 2026 e dá outras providências"; oficio n°327/2025, 26/12/2025, da Prefeitura 
Municipal de Simões, encaminhando em anexo o Decreto Municipal n° 073, de 26/12/2025 que 
vetou parcialmente o projeto de Lei Municipal n°16/2025, que "Dispõe sobre o plano plurianual, 
período de 2026 a 2029, e dá outras providências"; oficio n°320, 09/12/2025, encaminhando o 
Veto ao Projeto de Lei Municipal n° 08, 30/10/2025 que institui o programa de "Medicamentos em 
Casa" no âmbito do Município de Simões, estado do Piauí, e dá outras providencias; ofício n° 036, 
12/02/26, encaminhando Parecer Jurídico e Veto Total ao Projeto de lei n° 07/2025 que cria a "Feira 
Municipal de Animais" de autoria desta casa legislativa; Leitura do requerimento n° 001, de autoria 
da vereadora Mellânia solicitando ao Prefeito Magno Dantas A CRIAÇÃO E 
IMPLEMENTAÇÃO DA SALA LILAS COM ATENDIMENTO ESPECIALIZADO E 
HUMANIZADO VOLTADO AO ATENDIMENTO DE MULHERES EM SITUAÇÃO DE 
VIOLÊNCIA. Na sequência, foram informados os seguintes encaminhamentos realizados pela 
Presidência: Leitura do oficio n°002, de 19/02/2026, da presidente da Câmara para a comissão 
permanente de Orçamento e Finanças sobre o encaminhamento de expediente para apreciação e 
emissão de parecer para as comissões aos decretos de vetos aos projetos de lei Municipal n°07/2025, 
08/2025, 015/2025 e 016/2025; Leitura do oficio n°003, de 19/02/2026, da presidente da Câmara 
para a comissão permanente de Orçamento e Finanças sobre o encaminhamento de expediente para 
apreciação e emissão de parecer para as comissões aos decretos de vetos aos projetos de lei 
Municipal n° 07/2025, 08/2025, 015/2025 e 016/2025; Leitura do oficio n° 004, de 19/02/2026, da 
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presidente da Câmara para a comissão permanente de Educação, Saúde e Assistência sobre o Decreto 
de Veto Total ao Projeto de Lei Municipal n° 08/2025, que institui o Programa Medicamentos em 
Casa no âmbito do Município de Simões — PI. Palavra Facultada: a Presidente convidou o Vice-
Prefeito Josse de Belim para compor a Mesa e, em seguida, facultou a palavra ao Excelentíssimo 
Prefeito Municipal, Magno Dantas. Pronunciamento do Prefeito Municipal — Magno Dantas, 
cumprimentou a Senhora Presidente, os Vereadores, as autoridades presentes e a população que 
acompanhava presencialmente, pelas redes sociais e demais meios de comunicação. Destacou que 
sua presença na abertura dos trabalhos legislativos reafirma o compromisso com a democracia e a 
harmonia entre os Poderes Executivo e Legislativo, deve existir, ressaltando que ambos devem atuar 
com responsabilidade e foco no bem-estar da população. Apresentou um balanço das ações da 
gestão, informando que os serviços públicos e programas sociais continuaram em funcionamento 
regular. Enfatizou o fortalecimento da saúde, mencionando mutirões que reduziram em 
aproximadamente 70% a fila de exames laboratoriais. Na infraestrutura, relatou a manutenção da 
zona urbana e a recuperação de estradas vicinais da zona rural, observando que o período chuvoso 
já demanda novos reparos. Ressaltou o apoio ao homem e à mulher do campo e reafirmou o 
compromisso com a educação, colocando o aluno como prioridade das políticas públicas. 
Reconheceu os desafios de governar diante das oscilações econômicas, destacando a necessidade de 
equilíbrio, responsabilidade e transparência na aplicação dos recursos públicos. Para o ano de 2026, 
apresentou como metas principais: Fortalecimento da saúde municipal, com melhoria no 
atendimento, ampliação do acesso e investimento na estrutura física das Unidades Básicas de Saúde; 
Conclusão da obra do Zuca Batista; Investimentos em mobilidade urbana e trafegabilidade; 
Melhoria da iluminação pública; Celebração de novos convênios e parcerias para execução de obras 
estruturantes; Desenvolvimento de políticas públicas voltadas à inclusão da comunidade surda e à 
melhoria da qualidade de vida dos idosos; Manutenção do equilíbrio fiscal do município. Destacou 
a importância da união entre os Poderes e do respeito às divergências políticas, colocando o interesse 
público acima de diferenças partidárias. Registrou boas-vindas ao Vereador Valdiney Carvalho pela 
integração à base governista, afirmando que sua chegada fortalece a gestão municipal e que não há 
sentimento de revanchismo, mas sim o propósito de trabalhar exclusivamente em favor do povo. 
Finalizou agradecendo a Deus e à população de Simões pela confiança, reafirmando o compromisso 
de continuar trabalhando com fé, determinação e amor pelo município. Pronunciamento da 
Vereadora Márcia Mellânia. A Vereadora cumprimentou as autoridades, os colegas parlamentares 
e a população que acompanhava a sessão. Justificou a ausência da Vereadora Cl edima Alencar, que 
se encontrava em Teresina acompanhando seu esposo em procedimento cirúrgico_ Reafirmou seu 
compromisso de atuar em defesa dos interesses da população e desejou que o ano legislativo seja 
produtivo, com aprovação responsável de projetos e requerimentos que promovam o bem coletivo. 
Deu boas-vindas ao Vereador Valdiney Carvalho, destacando que sua chegada fortalece o grupo 
político e a busca por melhorias para o município, juntamente com o líder Valdeir Carvalho, que 
veio para somar forças em busca do melhor para Simões. Apresentou o Requerimento n° 01/2026, 
solicitando ao Prefeito Municipal a implementação da Sala Lilás, espaço destinado ao acolhimento 
humanizado de mulheres em situação de violência, funcionando como porta de entrada para a rede 
de proteção. Relatou visita ao povoado Maria Preta, onde identificou um poste de energia elétrica 
escorado com madeira, oferecendo risco à população. Informou que já encaminhou oficio à empresa 
Equatorial e reforçou o pedido para que a substituição seja realizada com urgência. Finalizou 
agradecendo a Deus pela oportunidade de representar a população e reafirmando apoio à gestão 
municipal para mais um ano de trabalho. Pronunciamento do Vereador Valdiney Carvalho, O 
Vereador cumprimentou a presidente, os demais parlamentares, o prefeito, o vice-prefeito e a 
população. Agradeceu as manifestações de apoio recebidas e declarou estar à disposição para 
trabalhar pelo desenvolvimento do município, ressaltando que seu compromisso é com o povo de 
Simões. Destacou que o período de recesso foi dedicado a visitas e diálogos com a comunidade, 
reforçando que a política deve ser instrumento de união e construção coletiva. E enfatizou: "A 
política é sempre uma soma. Estamos aqui para construir pontes, unir forças, trabalhar juntos por 
aquilo que realmente importa, o bem do nosso povo. Algumas decisões exigem coragem e 
maturidade. Nem sempre as decisões são fáceis. Mas elas se tornam necessárias quando percebemos 
que nosso propósito maior pode não estar sendo respeitado. Mais do que rótulos políticos, o que me 
move é a possibilidade de somar, participar e trabalhar de forma ativa pelo bem do nosso povo. Meu 
compromisso nunca mudou É com a população. Estou aqui pelo meu povo, com o meu povo e e 

por ele que devo respostas e resultados. Busco um ambiente onde haja diálogo, respeito e 
oportunidade de construir, porque só assim conseguimos transformar ideias em ações concretas. É 
com esse espírito de responsabilidade e de recomeço que sigo disposto a contribuir de maneira 
positiva, colocando sempre o interesse coletivo acima de qualquer outra diferença". Abordou a 
importância da fiscalização e melhoria do transporte escolar, solicitando verificação constante das 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, n° 84 — Centro — Fone (89)99990 7712. 

CEP 64.585-000 — Simões (PI) e-mail: camarasimaesehotmaiLeom 



CAMARA MUNICIPAL DE 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

condições dos veículos para garantir segurança, conforto e permanência dos alunos na escola. 
Também enfatizou a necessidade de intensificar ações de prevenção e combate à dengue e outras 
doenças transmitidas pelo mosquito Aedes aegypti, especialmente no período chuvoso, sugerindo 
reforço na limpeza pública, eliminação de focos e ações educativas. Alertou ainda para a importância 
da manutenção preventiva da rede de esgoto durante o período de chuvas, a fim de evitar 
entupimentos, transbordamentos e riscos à saúde pública. Destacou investimentos destinados ao 
município por meio de articulações políticas, mencionando a atuação do Deputado Estadual Flávio 
Nogueira Júnior, com apoio de lideranças locais, a ação e articulação de Valdeir Carvalho, que tem 
demonstrado compromisso verdadeiro com o desenvolvimento da nossa cidade. Estamos falando de 
conquistas reais que se traduzem em mais infraestrutura, mais dignidade e mais qualidade de vida 
para o nosso povo, que resultaram na destinação de mais de 11.000 m2 de pavimentação em 
paralelepípedo, estimados em aproximadamente R$ 1.500.000,00. Reconheceu que o município já 
possui significativa área pavimentada, mas defendeu que novos recursos priorizem regiões ainda 
carentes de infraestrutura, promovendo equilíbrio e justiça social. Reafirmou a importância da 
articulação política para captação de recursos destinados à saúde, educação, assistência social e 
geração de oportunidades, destacando que o papel do vereador inclui diálogo, acompanhamento e 
fiscalização. E finalizando, mencionou de forma especial o nome do seu irmão Valdeir Carvalho, 
destacando a parceria de caminhada que tem contribuído com dedicação, diálogo e presença 
constante nas ações realizadas. "Os convites para estarmos nas comunidades, as visitas e conversas 
sinceras mostram que o trabalho está sendo reconhecido. Nos bastidores da política de Simões, 
seguimos firmes, sempre ouvindo mais do que falando e buscando soluções reais para povo. Estão 
presentes nas comunidades, acompanhando as demandas, lutando por melhorias, ouvindo os amigos 
e defendendo dias melhores para cada família. Que os desafios são grandes, mas maior é a vontade 
de ver Simões cada vez mais avançar com dignidade, respeito e oportunidade para todos". E 
acrescentou: "se um político acha que pode vencer sem apoio, ele já começou perdendo. Seguiremos 
com fé, responsabilidade, compromisso, porque acreditamos que dias melhores virão e virão pelo 
esforço de quem realmente ama essa terra", colocando o interesse coletivo acima de diferenças 
políticas, e agradeceu à população pela confiança. Pronunciamento do Vereador Elismar. O 
Vereador cumprimentou a Presidente Maria das Graças, os colegas parlamentares, o Prefeito Magno 
Dantas, o Vice-Prefeito José de Belim e o público presente no plenário. Manifestou satisfação pelo 
retorno dos trabalhos legislativos e destacou a importância de iniciar o ano de 2026 com 
responsabilidade e disposição para o diálogo. Comentou sobre o período chuvoso, ressaltando as 
dificuldades enfrentadas pelos agricultores da região, mas expressando esperança por um inverno 
mais regular. Deu boas-vindas ao Vereador Valdiney e ao seu irmão Valdeir, ao grupo político, 
ressaltando a importância das alianças políticas dentro do processo democrático e afirmando que a 
união deve ser em favor do desenvolvimento do município. Reforçou a necessidade de continuidade 
dos trabalhos legislativos e administrativos em beneficio da população. Em seguida, cobrou 
providências quanto à recuperação da estrada que liga a região do Monte Santo à divisa com 
Araripina, na localidade Serra do Azulão, mencionando requerimento do vereador Eneas, já 
aprovado nesta Casa. Solicitou ao Executivo o envio de máquina patrol para realização dos serviços, 
aproveitando as condições favoráveis do solo no período chuvoso. Destacou que a via é essencial 
para o deslocamento de moradores, professores e pacientes que necessitam de atendimento médico. 
Finalizou reafirmando seu compromisso com a população e desejando êxito aos trabalhos 
legislativos. Pronunciamento do Vereador Tarcísio Alves, o Vereador cumprimentou a 
Presidente, o Prefeito Magno Dantas, o Vice-Prefeito Josse de Belim, os colegas vereadores, 
servidores da Casa, os presentes no plenário e a população em geral. Agradeceu a Deus pela 
oportunidade de dar continuidade aos trabalhos legislativos e solicitou sabedoria para o exercício do 
mandato. Fez uma retrospectiva do ano de 2025, destacando dificuldades enfrentadas pelo 
município, especialmente nas áreas de abastecimento de água, saúde e questões relacionadas à classe 
dos professores. Na área da saúde, solicitou a conclusão da reforma do Hospital Zuca Batista, 
iniciada em 2024, ressaltando os impactos da demora na qualidade do atendimento. Reforçou a 
necessidade de planejamento para garantir o funcionamento adequado das ambulâncias, evitando 
dependência de municípios vizinhos. Sugeriu a implantação de sistema de prontuário eletrônico no 
hospital, a fim de facilitar o acompanhamento dos pacientes e melhorar a eficiência dos 
atendimentos. Defendeu também a aquisição de equipamentos para realização de exames mais 
solicitados, destacando as dificuldades enfrentadas por gestantes. Na educação, solicitou atenção 

especial à valorização dos professores, mencionando o reajuste nacional de 5,4% e defendendo que 
eventuais sobras de recursos sejam revertidas em beneficio da categoria. Reivindicou ainda 
melhorias na infraestrutura das escolas, com instalação de ar-condicionado, reforma de refeitórios e 
banheiros. No esporte, pediu atenção ao Estádio Municipal Joaquinzão, solicitando manutenção da 
estrutura e do sistema de irrigação, além de incentivo aos atletas locais. Na agricultura, relatou 
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reclamações de comunidades quanto à interrupção de serviços de tratores por falta de combustível 
ou manutenção, solicitando que, após solucionado o problema, o serviço seja retomado para 
conclusão dos trabalhos nas localidades atendidas. Tratou ainda da necessidade de retomada das 
ações de recolhimento de animais soltos nas vias públicas, destacando prejuízos causados a 
produtores rurais e riscos à segurança da população. Solicitou melhorias na coleta de lixo, 
especialmente nos bairros, e reforçou a importância de acompanhamento das ações da empresa 
Equatorial quanto à melhoria da rede elétrica no município. Encerrando sua fala, desejou que o ano 
legislativo fosse marcado por responsabilidade, diálogo entre os Poderes e avanços para o 
desenvolvimento de Simões. Pronunciamento do Vereador Franklin Carvalho. O Vereador 
cumprimentou a Presidente Maria das Graças, os colegas vereadores, o Prefeito Magno Dantas, o 
Vice-Prefeito e o público presente. Destacou que a função do vereador é fiscalizar, cobrar, apontar 
problemas e buscar soluções para a população. Mencionou dados sobre a arrecadação municipal, 
afirmando que o município recebeu mais de R$ 70 milhões no exercício de 2025 e que, até o 
momento, em 2026, já ingressaram mais de R$ 12 milhões nos cofres públicos. E levantou alguns 
questionamentos e alguns já foram até ditos pelo professor Tarcísio. Cobrou melhorias na área da 
saúde, especialmente quanto à conclusão da reforma do Hospital Zuca Batista, segundo relatou, se 
arrasta há anos. Também mencionou a falta de medicamentos no CAPS, citando especificamente a 
medicação risperidona. Reconheceu que ações foram realizadas no município, mas defendeu que 
eventuais falhas sejam corrigidas, reforçando a necessidade de planejamento e resultados concretos 
para a população. Questionou o não atendimento de requerimentos apresentados por vereadores da 
oposição, afirmando que tais proposições visam beneficiar a coletividade e não interesses pessoais. 
E ressaltou que vai continuar trabalhando nessa linha de cobrança, de fiscalização, sugerindo o que 
é melhor pra população e dizer que a oposição ela continua firme, continua trabalhando. Informou 
que lideranças da oposição, líder Cleivan Coutinho estivera reunidas com o Governador Rafael 
Fonteles, bem como com deputados estaduais deputado Lima, deputado Franzé, buscando novos 
projetos para o município. Essa busca de melhorar a qualidade de vida do povo. Dirigiu-se ao 
Vereador Valdiney Carvalho, afirmando que espera coerência na manutenção de posicionamentos 
anteriormente adotados na apreciação de projetos e vetos, ressaltando a importância de manter 
convicções independentemente de alinhamentos políticos. Manifestação do Vereador Valdiney 
Carvalho (aparte). Em aparte, o Vereador Valdiney Carvalho afirmou que manterá seu papel 
fiscalizador, apoiando o que estiver correto e buscando soluções junto ao Executivo quando 
necessário. Declarou que sua decisão política decorreu de afastamento do grupo anterior, alegando 
exclusão de reuniões e decisões políticas. Réplica do Vereador Franklin Carvalho, o Vereador 
Franklin reiterou que, em sua avaliação, não houve exclusão, mas sim escolhas políticas. Afirmou 
que a oposição continuará exercendo seu papel de fiscalização e cobrança, solicitando que o 
Executivo atenda aos requerimentos apresentados. Pronunciamento do Vereador Eneas: o 
Vereador cumprimentou a Presidente Maria das Graças, os vereadores presentes, o ex-vereador 
Amâncio, as pessoas presentes no auditório, bem como os ouvintes da Rádio Veredas FM e os que 
acompanhavam pelas redes sociais. Iniciou seu pronunciamento manifestando indignação quanto à 
condução da saúde pública municipal, esclarecendo que sua posição não se relacionava a questões 
políticas ou à mudança de posicionamento de vereadores, mas sim à situação do atendimento à 
população. Relatou experiência pessoal envolvendo sua esposa, gestante, que, segundo afirmou, 
procurou atendimento hospitalar diversas vezes com fortes dores, recebendo apenas medicação e 
sendo orientada a retornar para casa, sem solicitação de exames diagnósticos. Informou que, em 
determinado momento, foi prescrito medicamento contraindicado para gestantes, cuja administração 
foi evitada por intervenção de profissional. Posteriormente, buscou atendimento em Picos, onde, 
após exames e procedimento cirúrgico de urgência, foi constatado quadro grave envolvendo ovário 
torcido e apêndice inflamado, destacando que sua esposa e o bebê passam bem. Mencionou ainda o 
caso de uma gestante do município que perdeu bebês gêmeos após, segundo seu relato, ter procurado 
atendimento mais de uma vez sem a devida realização de exames. Citou também o falecimento do 
jovem Fábio Brito, sentiu a dor na terça-feira, procurou o hospital, foi medicado e orientado ir para 
casa. Indignado falou: "Não sei, não sou adivinho, mas talvez na terça-feira, um dia antes, se tivesse 
tido um atendimento adequado, poderia hoje ser mais uma vida salva. Então, meus queridos, não 
adianta a gente aqui tampar os olhos com a peneira e fazer de conta que nada está acontecendo, que 
está tudo errado." O vereador Eneas defendeu a implantação de estrutura mínima para exames no 
hospital municipal, como laboratório básico e sala de ultrassonografia, questionando os custos para 
o município e a ausência desses serviços. Criticou a demora na conclusão da reforma do Hospital 
Zuca Batista e afirmou que a atual estrutura é insuficiente para atender adequadamente a população. 
Abordou também a questão das ambulâncias, relatando que, em determinados momentos, apenas 
três estariam em funcionamento, ocasionando espera de pacientes para remoção. Propôs que 
recursos de emendas impositivas dos vereadores sejam destinados à aquisição de ambulâncias novas 
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e adequadas, comprometendo-se a formalizar requerimento nesse sentido. Ressaltou que seu 
objetivo não é promover embates políticos, mas cobrar providências concretas diante de situações 
que, segundo afirmou, têm resultado em perdas de vidas que poderiam ser evitadas. Por fim, 
apresentou denúncia recebida acerca do armazenamento irregular de materiais recicláveis em via 
pública, especialmente em período chuvoso, o que pode favorecer a proliferação de doenças. 
Informou que, segundo relatos, a Vigilância Sanitária e a Secretaria de Meio Ambiente teriam sido 
acionadas sem solução até o momento, cobrando providências dos órgãos competentes. Encerrou 
afirmando que está disposto a contribuir para soluções, mas que não concorda em minimizar 
problemas que considera graves. A Presidente vereadora Maria das Graças (Gracinha) iniciou 
cumprimentando a todos e agradecendo a presença da população na Casa Legislativa, ressaltando a 
importância da participação popular para o fortalecimento dos trabalhos do Poder Legislativo. 
Saudou as autoridades presentes, entre elas o vice-prefeito, o prefeito Magno Dantas, os vereadores 
da Casa, bem como os ex-vereadores Amâncio e Francisco Ângelo, desejando boas-vindas a todos. 
A vereadora iniciou sua fala mencionando que ouviu posicionamentos a respeito às escolhas, 
destacando que, em sua experiência, não recebeu o mesmo respeito, acolhimento ou entendimento 
que hoje são defendidos em discursos, mas afirmou que sua postura permanece firme no propósito 
de trabalhar pelo interesse público. Dirigindo-se ao vereador Valdiney, esclareceu que não estava 
na tribuna para promover embates pessoais ou políticos, mas para reafirmar que toda escolha traz 
consequências, a depender do trabalho realizado e de seu compromisso com a população. 
Aconselhou que mantenha seu posicionamento, ressaltando que é disso que a população de Simões 
precisa. Reafirmou que, desde que assumiu a presidência da Casa, todas as matérias foram tratadas 
com responsabilidade, encaminhadas às comissões competentes, amplamente discutidas e 
analisadas, desafiando que fosse apontada qualquer pauta que não tenha seguido esse rito. A 
Presidente ressaltou que a situação política do município remonta aos acontecimentos de 2024, não 
podendo ser atribuída exclusivamente à oposição. Dirigindo-se ao Prefeito, enfatizou: "cria-se um 
discurso, em que a oposição, criou situações e que dificultou a gestão. Prefeito, eu lhe digo, a sua 
maior dificuldade não tá em vereador de oposição, está quem coordena por trás de você. Se você 
hoje realmente decidir pegar a caneta e tomar o posicionamento como prefeito, que é o que essa 
cidade está precisando, você tem total orgulho dessa vereadora aqui, pontuou a vereadora Maria das 
Graças Ressaltou a necessidade de posicionamento firme por parte do gestor municipal e de ações 
concretas que tragam resultados práticos para a população. Mencionou situações que considera 
urgentes, como: A conclusão da obra do hospital municipal; Problemas estruturais em escolas, 
especialmente quanto às condições sanitárias (situação da escola do Povoado do Curralinho em que 
alunos, meninos e meninas estão ainda utilizando o mesmo banheiro); parabenizou o vereador 
Luciano quando falou na Praça para crianças autistas, porém, lembrou da necessidade de priorizar 
ações básicas, como a qualificação de profissionais para atendimento a crianças com autismo, antes 
da criação de novos espaços públicos; A manutenção e limpeza das praças; A situação das estradas, 
especialmente na região de Monte Santo O acompanhamento e a efetiva conclusão da barragem do 
Monte Santo. Reforçou que o papel do vereador é cobrar e propor melhorias, mas que a execução 
de grande parte das ações depende do Poder Executivo, sendo essencial o diálogo institucional. Em 
seguida solicitou que a Lei Orçamentária Anual (LOA) e o Plano Plurianual (PPA) sejam 
encaminhados dentro do prazo legal, para que a Câmara possa cumprir seu papel de discutir, analisar 
e aprimorar os projetos. Abordou ainda a situação do Hospital Zuca Batista, defendendo a 
informatização e melhorias estruturais, citando como exemplo o município de Curral Novo, que 
dispõe de laboratório, equipamentos de raio-X, ultrassonografia e ambulâncias novas. Esclareceu 
que suas palavras não têm caráter de ataque pessoal, mas representam um apelo para que a gestão 
municipal avance com responsabilidade e compromisso. Reiterou que sua atuação não se baseia em 
lado A ou lado B, mas no que considera correto e necessário para a cidade. Afirmou estar de portas 
abertas para diálogo com o Prefeito, Vice-Prefeito e vereadores, reforçando que a Câmara Municipal 
permanece disponível para discutir projetos que tragam beneficios reais à população. Ao final, 
desejou que o ano legislativo de 2026 fosse produtivo, com responsabilidade das comissões e 
seriedade na análise das matérias. Informou que, por se tratar da primeira sessão do ano, não havia 
matérias em pauta para deliberação e votação. Comunicou ainda, que haverá reunião com 
representantes de uma quadrilha junina após a sessão e que a próxima sessão ordinária ocorrerá no 
dia 03 de março de 2026. SEGUNDA PARTE ORDEM DO DIA: NÃO HOUVE MATERIA 
PARA DELIBERAÇÃO. E não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora 
presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse 
a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo Presidente, 1° Secretário e demais 
vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de Simões 
24 de fevereiro de 2026. Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão: 
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